

# 林青霞为《我是路人甲》撰文

## 笑谈贵圈往事



黄立行与徐静蕾(资料图)

### 黄立行疑承认与徐静蕾完婚

本报讯 内地女星徐静蕾因与台湾艺人黄立行合作电影《杜拉拉升职记》传出绯闻,但两人一直否认。去年女方于微博公布恋情,虽然一直有两人结婚的传闻,但两人从未回应。

日前,黄立行于北京出席新片记者会时,再次被追问有关结婚的问题,他爆出一句令人联想的话:“之前你们不是说已经结婚了吗?怎么会再结一次呢?”疑似间接承认已婚。(佳佳)

### @明星微博

### 李湘晒王诗龄吃饭照

网友调侃:该减肥啦



6月30日,李湘晒出两张王诗龄吃饭的照片,并写道:“呵呵,请勿打扰!”照片中,王诗龄将餐巾纸别在胸前,手拿餐叉,专注地享受盘中美食,十分可爱。

网友纷纷留言:“公主减肥啦!”“小家伙变漂亮了。”“可爱的王诗龄,快去参加《爸爸回来了》!”

### 修杰楷搂陈意涵叫“女儿”

网友:贾静雯快来看



6月30日,台湾艺人修杰楷晒出与陈意涵的合照,并留言称:“亲爱的女儿,爸爸好久没见到你了……今天终于见到你快乐的笑容就比什么都值得了。”照片中,修杰楷一把搂着比他娇小很多的陈意涵。随后,陈意涵转发此微博,并回应道:“温暖的肩膀,是坚强的依靠!”网友纷纷为他们的友谊点赞,也有人调侃:“贾静雯快来看。”

据悉,修杰楷和陈意涵结缘于《痞子英雄》。陈意涵曾说过,赵又廷比较温柔像妈妈,修杰楷像爸爸会管她。(婉宗)

本报讯 由尔冬升执导,于今天在全国超前点映的《我是路人甲》,影片主演全部是毫无背景毫无经验的路人甲,许鞍华、刘伟强、庄文强、麦兆辉等金牌导演出镜客串,吴彦祖、冯德伦、方中信等大牌明星也甘愿成为出镜几分钟的配角。戏外,梁朝伟、舒淇纷纷撰文支持,林更新、陈坤、黄晓明、范冰冰、李晨、李冰冰、佟丽娅、郑秀文等明星也纷纷在微博上表示支持,难怪人们赞叹:“尔导不仅导演功力强,人缘也够强!”

就在大家纷纷猜测《我是路人甲》是一部怎样的影片,以及接下来还会有谁现身支持的时候,又一位“大牌”悄无声息地加入了“路人甲明星后援团”——昨天,林青霞(右图)在金庸先生创办的《明报月刊》上发表了一篇随笔,以幽默自然的文笔表达自己在看过《我是路人甲》之后的感触,还“顺便”爆料了与尔冬升合作的往事。(宗义)



### 路人甲? 有谁在关注? 尔冬升!(节选)

数年前在施南生家聊天,听尔导演说想拍一部以群众演员为题材的电影。因为他要重拍《三少爷的剑》,到大陆横店看了几趟场景,见到许多群众演员在片场,和他们聊起来,有感于他们对于演戏和追求梦想的执着,令他非常感动而触发了拍这部戏的灵感。照理说这些演员和这种题材很难有市场,他却肯大胆地尝试,花心思为他们提供演出机会。我当时虽然没有说话,心中对他却是敬佩的。

尔冬升26岁那年,刚刚离开邵氏电影公司,到台湾跟我合演两部戏,一部古装武侠片《午夜兰花》,一部谈谐喜剧片《七只狐狸》……三十多年了,还清晰记得那个画面,在《七只狐狸》的外景场地,他跟我说,他想做导演,自己写剧本,到时候请我主演。我当时怀疑,他那么早出道,19岁拍的第一部戏《三少爷的剑》就成名了,没念过什么书,怎么会写剧本和做导演呢?事实证明,多年后他编演的第一部戏《癫佬正传》口碑大好,《新不了情》又卖得满堂红。这会儿说着说着,《我是路人甲》也拍成了。在他身上证实了“有梦想就要去追求,有追求才有成功的机会”。

回想过去的演戏生涯,还真没有注意到那些群众演员呢(那时候叫临时演员)。围在我们身边的多数是化妆师、服装阿姨,要不就是导演说戏、演员对戏、灯光师打灯、摄影师运镜,真的很少有时间和群众演员谈话,更体会不到他们的艰难。看了《我是路人甲》,对于群众演员的辛酸才有深刻的理解。戏里的“横漂”(从各地涌到横店追求电影梦的人),一个个真实的故事,导演用平实的手法把它们串成了动人的电影。记得在大陆拍《火云邪神》的时候,片场有人跑来说,一个十几岁的临时演员被火烧了半张脸,已经送去医院了。那个小女生因为站在我旁边,所以镜头常常带到她,大热天的,穿着古装戏服,站在太阳底下好几个钟(小时),酬劳却少得可怜,想到她那清纯的脸,万一毁了容,一生都受影响,我非常不安,还好电影公司都做了妥善处理。

电影反映人生。《我是路人甲》里,三个18岁的小女生从外地到横店和导演面谈,她们一脸的天真无邪,面对的却是不怀好意、色眯眯的导演。这让我想起18岁那年,一个人傻乎乎的和在大电影公司大制

片会面,他要我签8年长约,还说等我成熟了可以演性感戏,吓得我落荒而逃,结果一生都是自由演员。电影同时拍好几部,都是一个人应付,选剧本、见导演、签约都自己来,就这样误打误撞,边走边唱,最后全身而退。虽说电影圈是大染缸,是复杂的圈子,再复杂的圈子还是有好人,再好的圈子也未必没有坏人,最重要的是能够洁身自爱,清者自清。只要多多充实自己,坚持信念,勇往直前去实现自己的梦想,机会来时才把握得住。

《我是路人甲》借着路人甲、乙、丙在横店的日子,记录现今中国大陆电影界的现象。电影是个梦工厂,尔冬升不但在歌颂青春的梦想,也为造梦者制造成功的机会。有趣的是,群众演员都变成了主角,而明星和导演却成了临时演员和配角。

当初我也是路人甲,在路上被路人乙、路人丙找去拍戏,本来以为是做临时演员的,没想到却做了主角。谁知道?机会随处在。

努力!努力!路人甲!

(林青霞)

## 国家新闻出版广电总局昨天起禁嘉宾主持

### 多档综艺节目未受影响

本报讯 昨天,国家新闻出版广电总局下发的“进一步加强广播电视主持人和嘉宾使用管理”通知将正式执行。针对广播电视节目不得设置“嘉宾主持”这一项,记者发现多档综艺节目并不受影响。

#### 要求:不得设置“嘉宾主持” 嘉宾不能行使主持人职能

通知要求,严格执行主持人上岗管理规定。新闻、评论和访谈类节目不得设置或变相设置辅助性主持岗位;广播电视节目要明确主持人和嘉宾的分工,主持人应承担节目的串联、引导、把控等功能,不得设置“嘉宾主持”,嘉宾不能行使主持人职能。通知还要求加强主持人职务行为信息管理,加强主持人和嘉宾教育培训,清查主持人资质。

据了解,国家新闻出版广电总局将于近期开展广播电视职业资格管理专项检查,并要求各广播电视机构抓紧制定本单职业

资格管理办法,加强执业注册和执业管理,严格落实持证上岗制度。

#### 热议:如何定位主持人和嘉宾主持 业内人士:主持人需考试拿证

国家新闻出版广电总局的这项通知曝光后,针对“嘉宾主持”的定位,有业内人士认为是为整顿当下的主持乱象。

记者发现,目前很多综艺节目的主持人并不具备主持资质,一些嘉宾主持与电视台没有合作,只是作为艺人或其他身份加盟,在言论表达上难以有专业管控。

一位资深电视人表示,“嘉宾主持”和主持人的最大区别就是有无《中华人民共和国播音员主持人证》。

据总局2004年发布的《广播电视编辑记者、播音员主持人资格管理暂行规定》的规定,国家对主持人实行资格认定制度。主持人需要通过资格考试,注册并取得执业凭

《中华人民共和国播音员主持人证》。

#### 《欢乐喜剧人》吴秀波继续主持 《非诚勿扰》不受影响

近日,由吴秀波主持的《欢乐喜剧人》正在热播,下周将播出最后一集,记者从节目组了解到,吴秀波的主持人身份不变。

此外,不少网友都认为《非诚勿扰》将“躺枪”。不过,江苏卫视相关负责人表示,该节目并不受影响,他解释称:“‘嘉宾主持人’是指有主持群的节目或真人秀,明明是嘉宾非要做主持人,这是需要报批审批的,之前一些节目都在打擦边球。但《非诚勿扰》是点评嘉宾,并非‘嘉宾主持人’,和主持人的分工非常明确。”

早前,《金星脱口秀》制片人李建中曾强调,《金星脱口秀》中从来都没有主持人一说:“在节目中,金星名字出来时,从来不会打‘主持人’的字幕。”(邹玉)

## 国家新闻出版广电总局昨天起禁嘉宾主持

### 多档综艺节目未受影响

本报讯 昨天,国家新闻出版广电总局下发的“进一步加强广播电视主持人和嘉宾使用管理”通知将正式执行。针对广播电视节目不得设置“嘉宾主持”这一项,记者发现多档综艺节目并不受影响。

#### 要求:不得设置“嘉宾主持” 嘉宾不能行使主持人职能

通知要求,严格执行主持人上岗管理规定。新闻、评论和访谈类节目不得设置或变相设置辅助性主持岗位;广播电视节目要明确主持人和嘉宾的分工,主持人应承担节目的串联、引导、把控等功能,不得设置“嘉宾主持”,嘉宾不能行使主持人职能。通知还要求加强主持人职务行为信息管理,加强主持人和嘉宾教育培训,清查主持人资质。

据了解,国家新闻出版广电总局将于近期开展广播电视职业资格管理专项检查,并要求各广播电视机构抓紧制定本单职业

资格管理办法,加强执业注册和执业管理,严格落实持证上岗制度。

#### 热议:如何定位主持人和嘉宾主持 业内人士:主持人需考试拿证

国家新闻出版广电总局的这项通知曝光后,针对“嘉宾主持”的定位,有业内人士认为是为整顿当下的主持乱象。

记者发现,目前很多综艺节目的主持人并不具备主持资质,一些嘉宾主持与电视台没有合作,只是作为艺人或其他身份加盟,在言论表达上难以有专业管控。

一位资深电视人表示,“嘉宾主持”和主持人的最大区别就是有无《中华人民共和国播音员主持人证》。

据总局2004年发布的《广播电视编辑记者、播音员主持人资格管理暂行规定》的规定,国家对主持人实行资格认定制度。主持人需要通过资格考试,注册并取得执业凭

《中华人民共和国播音员主持人证》。

#### 《欢乐喜剧人》吴秀波继续主持 《非诚勿扰》不受影响

近日,由吴秀波主持的《欢乐喜剧人》正在热播,下周将播出最后一集,记者从节目组了解到,吴秀波的主持人身份不变。

此外,不少网友都认为《非诚勿扰》将“躺枪”。不过,江苏卫视相关负责人表示,该节目并不受影响,他解释称:“‘嘉宾主持人’是指有主持群的节目或真人秀,明明是嘉宾非要做主持人,这是需要报批审批的,之前一些节目都在打擦边球。但《非诚勿扰》是点评嘉宾,并非‘嘉宾主持人’,和主持人的分工非常明确。”

早前,《金星脱口秀》制片人李建中曾强调,《金星脱口秀》中从来都没有主持人一说:“在节目中,金星名字出来时,从来不会打‘主持人’的字幕。”(邹玉)